Урок 

 природознавства 

в 4 класі 

на тему: 

«Природні зони України. Мішані ліси»
Вчитель: Олійник Н.І.
Сапіжанська СЗШ І – ІІ ст..
Тема: Природні зони України. Мішані ліси.
Мета: З’ясувати значення терміну « природна зона », розкрити 
             причину різноманітності природних зон на території 
             України, формувати у дітей уявлення про географічне 
             положення Українського Полісся, його природні багатства, 
             рослинний і тваринний світ. Вчити дітей встановлювати 
             залежністьта взаємозв’язки між елементами живої і не- 

             живої  природи , висловлювати судження. Виховувати 
             розуміння і відчуття краси природи, берегти її.

Обладнання: ноутбук, карти (фізична карта України, карта природних зон ), діафільм « Мішані ліси », кросворди, тести.

Тип уроку: комбінований.

Хід уроку

І. Організаційний момент.
( Звучить тиха музика, діти встають, долоньки догори) 
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Доброго ранку, яскраве сонечко!

Доброго ранку, життєдальне повітря!
Доброго ранку, джерельна водице!

Доброго ранку, Матінко – Земля!

Доброго ранку, дорогі гості!

( Діти сідають )
 Вчитель: А зараз закрийте оченята і згадайте своїх близьких, рідних. Побажайте подумки усім людям нашої планети миру та здоров’я.

ІІ. Вступне слово вчителя.
         Мабуть, найбільшу насолоду і радість, найпалкішу любов до рідного краю, до життя викликає спілкування з природою. Вона завжди чарувала й чарує, хвилювала й хвилює людину. 

          Шепіт голубої води, зелених дібров, спів дзвінкоголосих пташок, запах і розмаїття квіток – усе це дорога серцю, ні з чим незрівнянна природа рідного краю.

На тихе озеро і ліс

Я рай небесний поміняю.

Скажіть мені: якого раю

Потрібно ще на цій землі?
        Це урок природознавства – урок пізнання, милування, мислення. І як правило, повідомлення про погоду. Його підготувала черговий синоптик Свентух Оксана. 
( Виходить дівчинка з парасолькою )

         Сьогодні 15 число грудня місяця. Погода переважно сніжна, очікується мокрий сніг, тому виходячи з дому не забудьте тепло вдягнутися. Бережіть своє здоров’я. За минулий тиждень у природі відбулось багато змін: 

1. Стало холодно.

2. Випав сніг.

3. Меншають дні, збільшуються ночі.

А хто хоче доповнити? 

    --  Які спостереження ви ще помітили? 

ІІІ. Перевірка домашнього завдання.
        1. Робота в групах. ( письмово )

Напиши    назви    природних водойм: __________________
Які ти знаєш штучні водойми?
У якій частині України найбільше боліт?_______________________
Які українські озера ти запам'я​тав?____________________________
Обведи букву з правильною відповіддю.
1. Водойми, створені людиною, називають:
 а) природними; б) штучними.
2.  Місце, де на поверхню землі витікає вода, називається: 
а) джерело;        б) озеро;       в) море.
3.  Ділянка надмірно зволоженої земної поверхні - це:
 а) озеро;             б) море;        в) болото.
4.  Частина океану, що врізається в суходіл, називається: 
а) озеро;             б) море;        в) болото.
5.  Природні водойми - це водойми:
а) створені людиною; б) створені природою.
6.  Заглиблення, по якому тече річка, називається: 
а) русло;            б) притока;            в) витік.
7.  Річка, на якій стоїть місто Київ, - це:
а) Дністер;         б) Дніпро;              в) Дунай.
8.  Україну омивають такі моря:
а) Азовське і Чорне;
б) Азовське і Червоне;
в)  Чорне і Каспійське.
9.  Чорне і Азовське моря - це моря:
а) Тихого океану;        б) Атлантичного океану; в) Індійського океану. 
Перевірка виконаного. Оцінювання.

Слово вчителя.
            Діти, мабуть, більшість із вас замислювались над тим, як виникла Земля, хто її створив? Книга – книг Біблія гласить: 
( Зачитування фрагменту з Біблії для дітей,розділ «Створення світу» гл.ІІІ. )

            Та існують і наукові пояснення виникнення та утворення Землі. 

            Так чи інакше, а Земля існує, існує Сонце, існують 
материки, моря, океани, змінюються пори року, день і ніч. Ми будемо дотримуватись наукової матеріалістичної точки зору.

Люди, які побували в космосі, нашу Планету назвали « голубою ». Чому?

           А тому, що 
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 Землі займає вода, а 
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 – суша. Але, не зважаючи на це, на Землі проживає понад 3000 народів, нараховується понад 200 держав. І серед них наша Батьківщина – Україна, незалежна, суверенна, самостійна, яку знають в усьому світі.Як продовження моїх слів послухайте вірш:

Україна
Ти не тільки там, де княжий Київ,
Де горять тисячоліть христи

Україно, ти неначе мрія,

Що її чужим – не досягти!

Ти живеш у гуркоті турбіни,

У гнізді орлинім на шпилі

У слові першому дитини,

І у надрах нашої Землі.

Ти у всіх країнах, Україно,

Образі нестримного крила, –

Бо у сюди є така людина,
Що тобі на вірність присягла!

ІV. Оголошення теми і мети уроку.
         Діти, ми сьогодні розпочинаємо вивчати тему « Природні 
зони України. Мішані ліси »

V. Опрацювання нового матеріалу.

         1. Насамперед познайомимось з візитною карткою України:

Площа території – 603 700 км2.

Протяжність кордонів – 5450 км.

Морських – 1050 км.

Протяжність України: 

з півночі на південь – 900 км; 
з заходу на схід – 1270 км;
Населення – 48 млн.

Міст – 441.

Селищ м.т. – 915.

Сіл – 28858.

          Перед вами карта України. В Україні 24 області і автономна республіка Крим. На карті позначено обласні центри, моря, річки, водосховища. Україна межує з іншими країнами. Відокремлена від інших державним кордоном. Цей кордон позначено різними кольорами пунктирних ліній. 

2. Робота з зошитами.

-- Обведіть на карті територію України по кордону.

-- В якій області ми живемо? Знайдіть і покажіть обласний центр.

-- Назвіть найбільші міста України. Покажіть їх.

3. Ми знайомимось із загальними відомостями про Україну, а тепер з’ясуємо географічне положення. 

-- Пригадайте, скільки материків на Землі? Назвіть їх.

-- На якому материку знаходиться наша держава?

-- У якій півкулі знаходиться Євразія?

-- На які частини поділяють Євразію?
-- Якій частині світу належить Україна?

            Україна знаходиться в центрі Європи.

-- Користуючись картою, допоможіть з’ясувати, з якими державами межує Україна.

-- Територія в основному рівнинна. Лише на заході підносяться гори – Карпати, а на півдні – Кримські гори.

-- Відшукайте їх. ( гори займають 
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 частини України ).
4. Багата на різноманітні корисні копалини. 

За допомогою карти, з’ясуйте, які корисні копалини залягають в надрах землі нашої країни. Всього розвідано понад 88 корисних копалин.
-- Україну омивають два моря – Чорне і Азовське.

5. Знайдіть річки, що протікають по території України.

( Розповідь учнів про річки : Південний Буг, Дніпро, Дністер )
Фізкультхвилинка
Горобцям не до науки,

Ох, давно вже терплять муки.

Затекли і ніжки й крила,

Горобчиха зве до діла:

· Ану, славні малюки,
Стали струнко, мов грибки,

Крила вгору піднімайте,

Ними добре помахайте,

Головою покрутіть,

Ніжками потупотіть,

Навкруги себе оберніться,

Швидше,швидше, не лініться
VІ. Осмислення учнями знань.

1.  Робота з підручником.
Прочитати у підручнику статті "Природні зони України", "Мішані ліси".( 3 хв)
2. Відповіді на запитання.Перевірка осмислення прочитаного.
—  Що таке природна зона?
—  Яка географічна карта допоможе вивчати природні зони?
—  Яким кольором на ній позначено зону мішаних лісів?
—  Яку частину території України вона займає?
—  Як по-іншому називають зону мішаних лісів?
—  Що ви дізналися про рослинний світ Полісся?
— Чому в різні пори року мішаний ліс змінює свій зовнішній вигляд?
— Які тварини живуть у зоні мішаних лісів? Що приваблює тварин до цієї зони?
3.  Гра "Побудуйте ланцюг живлення" (в парах).
—  Побудуйте ланцюг живлення, який склався в зоні мішаних лісів. Пари озвучують свої роботи, а інші — перевіряють, виправляють помилки.
4.  Гра "Хто у лісі живе, і що в лісі росте"(випереджувальне завдання)
            На дошці розвішано наочність із зображенням рослин і тварин.
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            Учень-ведучий пропонує відгадати загадки або коротко описати ту чи іншу рослину. Той, хто відгадає, знімає з дошки відповідну ілюстрацію і називає істотні ознаки рослини чи тварини. 
5.  Розгадування кросворда.
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Запитання до кросворда.
1.  Обласний центр України, розташований в зоні мішаних лісів. (Житомир.)
2.  Як по-іншому називають середній ярус лісу? (Підлісок.)
3.  Перелітний птах. (Шпак.)
4.  Щоб уберегти і примножити природу зони мішаних лісів, створено Поліський ... (Заповідник.)
5.  Грунти в зоні мішаних лісів. (Болотні.)
6.  Соснові ліси. (Бори.)
7.  Лікарська рослина. (Звіробій.)
8.  Тварина мішаних лісів, яку взято під державну охорону. (Олень.)
9.  По засніженій галявці ходить хлопчик в білій майці. (Підсніжник.)
10.  Слово, тотожне поняттю "зона мішаних лісів". (Полісся.)
6. Робота в зошитах з друкованою основою, с. 23 – 24.
7. Перегляд діафільму « Мішані ліси ».
Завдання перед переглядом діафільму : « Чому і як ми повинні оберігати ліси?»
VII.  Узагальнення та систематизація знань учнів. 
        Підсумок уроку.
—  Про що йшлося на сьогоднішньому уроці? Що нового ви дізналися? Що вам сподобалося? Що ні? Що вам найбільше запам'яталося? Пока​жіть на карті зону мішаних лісів.
Оцінювання учнів.

VIII. Домашнє завдання.
—   Прочитати статті "Природні зони України", "Мішані ліси" й підготувати відповіді на запитання після них.
Творче завдання: підготувати усну розповідь про будь-яку рослину чи тварину зони мішаних лісів.
На сьогодні все. До наступної подорожі!
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